

立法会十四题：油麻地露宿者之家

* * * * *

以下为今日（五月九日）在立法会会议上梁国雄议员的提问和署理民政事务局局长许晓晖的书面答复：

问题：

本人得悉，香港露宿救济会位于上海街345号A二楼的油麻地露宿者之家（「现有宿舍」）将被清拆，并会由政府安排迁往油麻地巧翔街。就此，政府可否告知本会：

（一）新宿舍会否一如现有宿舍，只有两层，二楼为露宿者宿舍及救世军露宿者日间援助中心；鉴于现时轮候单身人士宿舍的独立房间宿位需时4个月之久，政府会否考虑于新址兴建16层高的新宿舍，为市区单身人士提供约300个独立房间宿位，以纾缓现时市区单身人士（包括露宿者）的住屋困难；

（二）鉴于现时现有宿舍地下的垃圾收集站及公厕发出气味，直接影响入住二楼宿舍的露宿者，在新宿舍会否出现类似问题；新宿舍的设计及附近小区设施的详情为何；及

（三）是否已完成关于新宿舍兴建计划的地区咨询？

答复：

主席：

我们于二〇〇九年一月向立法会财务委员会的工务小组委员会（下称「小组委员会」）建议拨款改建油麻地戏院及红砖屋成为戏曲活动中心（现正式命名为「油麻地戏院」），小组委员会支持这项建议，并提出应把毗邻的垃圾收集站、露宿者之家及公厕迁离，以为戏曲活动中心所在地营造文化气氛及较佳的整体环境。政府积极跟进小组委员会的意见，并于二〇一一年物色到位于巧翔街的新选址用作重置垃圾收集站及露宿者之家。由于现址附近并没有合适地点可作重置公厕之用，公厕将会在油麻地戏院第二期工程发展范围内重置。

就问题的三个部分，现答复如下：

（一）如上所述，筹划中的重置工程的目的是为了腾出现址进行油麻地戏院第二期工程。社会福利署、现址的营运机构香港露宿者救济会油麻地露宿者之家及救

世军露宿者综合服务将负责安排，确保于新址继续提供现有的露宿者支持服务。

(二)过去四年，食物环境卫生署并没有接获有关上海街垃圾收集站和公厕的臭味投诉。新垃圾收集站内会设有现代化的除臭系统（如水剂涤气除臭系统），以确保臭味处理得宜，尽量避免影响露宿者之家的使用者。

(三)油尖旺区议会小区建设委员会曾于二〇一一年二月、五月及八月的会议上，讨论搬迁上海街垃圾收集站及露宿者之家的事宜，赞同有关建议。其后，油尖旺民政事务处于二〇一二年一月就于巧翔街的政府土地重置上海街垃圾收集站及露宿者之家的建议进行地区咨询，建议获普遍支持。

完

2012年5月9日（星期三）